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МОРАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ 
ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ МУЗИКИ

Дитячі роки – це період накопичення музичних вражень, які мають 
величезний вплив, як на подальший музичний розвиток дитини, так і 
формування всіх сторін її особистості.

Музика виховує дітей, вселяє в них любов до життя, до людини, до 
природи, пробуджує любов до Батьківщини, допомагає їм пізнавати світ, 
за допомогою звука можна висловити свої почуття: радість, смуток, три-
вогу, розчарування. Під впливом музики активізуються енергетичні про-
цеси організму, націлені на фізичне оздоровлення. Суспільство зацікавле-
не зберегти і передати майбутнім поколінням духовні цінності, зокрема 
музичну культуру. Діти повинні розвиватися через пізнання культурної 
спадщини, виховуватися так, щоб бути здатними їх примножувати.

Суть морально-патріотичного виховання полягає в тому, щоб посі-
яти та виростити в дитячій душі насіння любові до рідної природи, до 
рідного дому та сімʼї, до історії та культури країни, створеної працями 
рідних та близьких людей.

Діти повинні знати історію свого народу, його минуле. Звʼязок ми-
нулого із сьогоденням та мрією про майбутнє допоможе дітям сильніше 
полюбити рідну землю. Великі потенційні можливості морально-патрі-
отичного впливу полягають у народній музиці. Народні музичні твори 
ненавʼязливо, часто у веселій ігрової формі знайомлять дітей зі звича-
ями і побутом українського народу, працею, дбайливим ставленням до 
природи, життєлюбством, почуттям гумору[1,с.8].

Оскільки музика здатна впливати на почуття, настрої дитини, 
остільки вона здатна перетворювати її моральний і духовний світ. Діти 
стикаються з фольклорним матеріалом постійно протягом усього на-
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вчального року. У музичному житті вихованців фольклор тісно пере-
плітається з класикою та сучасністю. При знайомстві дітей із піснею 
враховується особливості українського мелодизму, ладу, ритму. Які 
гарні наспіви українських мелодій, як життєздатно звучать стародавні 
народні лади. У дітей вони викликають світлі, радісні емоції і надовго 
залишаються найулюбленішими в їхньому репертуарі.

Дитячий фольклор простий для виконання, водночас – це справжня 
музика, справжня поезія. Народна пісня має величезну художньо-вихов-
ну цінність: формує художній смак дитини, збагачує мовлення народ-
ними висловлюваннями, поетичне слово стає близьким дітям, сприяє 
пробудженню любові до рідної природи, національного мистецтва, роз-
витку інтересу до історії народу, його побуту.

Спостерігаючи за дітьми під час проведення фольклорних свят, 
театральних вистав, видно їх живий інтерес до цього процесу та пізна-
вальну активність. У дітей народжується душевне почуття у відповідь, 
інтерес до звичаїв і культури народу, носіями якої вони є, гармонійно 
формуються моральні цінності: уявлення про добро, красу, правду, які 
набувають у наші дні особливу значимість[2,с.13].

Почуття любові до рідної природи – ще одна складова патріотизму. 
Саме вихованням любові до рідної природи потрібно розвивати патріо-
тичне почуття дошкільнят: адже природні явища, що оточують дитину 
з її появи на світ, сильніше впливають на емоційну сферу. Це досягаєть-
ся різними засобами, зокрема і засобами музичного мистецтва. Через 
сприйняття музичних образів, що викликають у дітей різноманітні емо-
ційні переживання, почуття радості, смутку, доброти, виховується таке 
саме ставлення і до образів реальної природи. Виразність музичної мови, 
яскравість поетичність віршів допомагають дітям відчути теплоту і сер-
дечність пісень, що оспівують красу рідної природи. Діти з величезним 
задоволенням слухають музичні твори і виразно передають у рухах від-
повідні образи. Кожен тимчасовий цикл (осінній, зимовий, весняний) 
обовʼязково закінчується тематичним святом чи розвагою[3,с.35].

Не менш важливою умовою морально-патріотичного вихован-
ня дітей є тісний взаємозвʼязок з батьками. Дотик до історії своєї сімʼї 
викликає у дитини сильні емоції, змушує співпереживати, уважно ста-
витися до памʼяті минулого, до свого історичного коріння. Співпраця з 
батьками вихованців здійснюється як із повноправними учасниками 
освітнього процесу, застосовуючи нові форми роботи: консультації, бе-
сіди, відкриті заняття, свята, ранки. Ми розробили консультації у фор-
мі папки-пересування на теми: “Моя сімʼя”, “Народні ігри в житті дітей”, 
“Живи у віках, моя Україна”. Ми постійно шукаємо нові шляхи співпраці 
з батьками, адже у нас одна мета – виховувати майбутніх творців життя.
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Таким чином, залучаючи дітей до музичної спадщини свого наро-
ду, ми виховуємо в них почуття патріотизму, а воно невіддільне від 
виховання почуття національної гордості. Ми прагнемо до того, щоб 
зробити життя своїх вихованців змістовним і цікавим, наповнити його 
яскравими враженнями, радістю творчості, щоб музика стала для них 
частиною душі.
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ВИКОРИСТАННЯ ТВОРЧИХ ЗАВДАНЬ ПРИ ВИВЧЕННІ 
У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

Сучасний етап розвитку українського суспільства вимагає форму-
вання нової освітньої системи, яка базується на концепції розвитку ін-
новаційної та творчої особистості. Основними завданнями такої системи 
є підготовка індивідуума, здатного до активної діяльності, генерувати 
нестандартні рішення та ідеї, ефективно вирішувати проблемні ситуації. 
Особистість, яка формується в такому освітньому середовищі, повинна 
володіти критичним мисленням, що дозволяє аналізувати, порівнювати 
та синтезувати інформацію, встановлювати чіткі причинно-наслідкові 
звʼязки. Важливим аспектом є також здатність аргументовано обґрунто-
вувати та приводити власну точку зору, що сприяє ефективній комуніка-
ції і успішній інтеграції в суспільні й професійні процеси.

Творчі завдання можна узагальнити як визначений обсяг розумової 
та пізнавальної діяльності, який передбачає застосування знань, умінь і 
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